

HERALDO DE CASTELLÓN

Santa Isabel 34,

DIARIO DE LA TARDE

AÑO X

OFICINAS: Caballeros, 17, bajos

Jueves 17 de Agosto de 1899

Dirección telegráfica: HERALDO

NÚM. 2154

El Heraldo de Castellón es el periódico de mayor circulación de la provincia.

El día político ofrece hoy pocas novedades.

La única novedad acaso sea el optimismo que se refleja en las declaraciones que en una conferencia con el activo propietario de la agencia Mencheta ha hecho el jefe del gobierno.

El señor Silveira no se muestra descorazonado, ni mucho menos. Aguarda con grandes esperanzas el momento de la reapertura de las Cortes, y confía que los proyectos que entonces presentará el gobierno salvarán la situación angustiosa en que España se encuentra.

Una comisión de la Cámara de Comercio de San Sebastián, ha visitado al señor Silveira antes de salir ésta para Madrid, manifestándole los propósitos de reunir en la ciudad de San Sebastián una Asamblea de todas las Cámaras de Comercio convocada por la de San Sebastián.

El jefe del gobierno dijo que no veía inconveniente alguno en que se reuniera dicha asamblea siempre que fuera dentro de la ley.

Entre los socios de la Cámara existe delirio, siendo unos partidarios de la reunión de la Asamblea, y otros no.

Hoy saldrá directamente para Madrid, sin detenerse en Burgos, el señor Silveira. Inmediatamente convocará al Consejo y en él se tratará principalmente de la cuestión de los procesos incoados contra los redactores de *El Nacional*.

El señor Dato ha manifestado que el general Martínez Campos escribió una carta particular a un pariente suyo desmintiendo las declaraciones que le atribuyen los correspondientes, y diciendo que nada habló de crisis, pues si el señor Silveira creía que debía hacerla le parecería bien, y en el caso contrario le era indiferente.

Creo el general que las Cortes no podrán abrirse para Octubre, porque el gobierno tiene mucho que trabajar, principalmente en la cuestión económica.

Desde hace dos días circulaban ru-

meros acerca del estado de salud de S. M. el rey.

Estos rumores se fundaban en el hecho de haber suspendido S. M. los baños.

El efecto, el rey hace dos días que no se baña, pero es a causa del excesivo calor que hace en la playa.

Órbita Universal

Si bien hay gentes que atribuyen al número 13 la más nefasta influencia, existen otros que le conceden, por el contrario, las virtudes de un precioso talismán.

A bunden en esta opinión los miembros del Club de los Trece, instalado en Nueva York.

Celebraron un banquete el día 13 de Julio; las mesas eran en número de 13 y en cada una sentáronse 13 comensales. Estaba iluminada cada mesa por 13 velas colocadas en candelabros figurando cráneos humanos, y en cada servilleta (también estas eran 13) se había dibujado una atenua.

El banquete empezó a la una y tres minutos. Lo presidió M. F. C. Hamilton, quien se ocupa actualmente en un asunto de palpitante interés.

Hay en Nueva York una vía pública que se llama «Calle Trece».

Los propietarios de las casas que en dicha calle se levantan, protestan contra esta fatídica denominación, que les expone, según ellos, a sufrir grandes castigos.

Pero Hamilton sostiene resueltamente que este nombre les acarrea beneficios y, en unión de sus colegas del Club de los Trece, gestiona para que no desaparezca la palabra que indica este número de las placas que contiene el nombre de la calle.

Un milanés, Antonio Zibardi, ha inventado una caja de música extraordinaria, y la ha bautizado con el nombre de *Auto electropoli phono*. El instrumento ha costado 60.000 francos, será expuesto en la Exposición de París, y luego regalado a la reina de Italia. Se compone de 80.000 piezas. Se ha tardado 15 años en construirlo. Mide 18 metros de largo, cuatro de ancho y tres metros 50 centímetros de altura. Pesa 30.000 kilos y tiene música por 24 horas, tocando sin parar una ópera completa y varias piezas.

El Estado de Massachusetts ha denunciado la señorita Addin Phillips, cuya belleza es extraordinaria, y cuyo espíritu asciende a siete millones de dólares.

La señorita Phillips es huérfana y vive con un tío suyo. Según loezos en la prensa americana, la desaparición de la jóven millonaria reconoce por causas el haber contraído, en secreto, matrimonio con un cochero de su tío llamado Ben Kennedy. Este cuenta veintiseis años de edad y era el sosten de una numerosa familia.

Un diario inglés afirma que se ha construido con diamantes una dentadura. Añade que está destinada a un celebre boxeador americano, a quien rompió los dientes en un saqueo sensacional.

El país en donde hay mayor número de dentistas es en los Estados Unidos. Según una estadística reciente, allí se están construyendo todos los años menos de cuatro millones de dientes.

En dicha nación se encuentra el único caballo que lleva la dentadura artificial. El jóven Leavis y el poseo M. Henry Lloyd, de Louisville.

—Dentro de pocos días será depositada sobre la tumba de Félix Faure, en el cementerio del Père Lachaise, una soberbia corona de plata, de medio metro de radio, formada por tres ramas, una de hojas de acacia, otra de laurel y la tercera representando una palma. La corona decorada tiene hulellitas de oro. Sobre un largo broche de plata, que aureola las tres ramas de la corona, se lee esta inscripción en esmaltado: «Requerido de la prensa rusa.» «A Félix Faure.»

Las ramas llevan, además, grabados los nombres de los 28 periódicos y revistas que le han costado. La corona descansa sobre un basamento que figura la bandera francesa, cubierta de cráneos, viéndose entre las hojas de las ramas la reproducción en relieve de la estatua ecuestre de Federico el Grande, obra del escultor francés Foyatier.

—El capricho de los claveles verdes, impuesto un día por la moda, ha sido sustituido por el de las rosas azules, flores originarias, cuyo cultivo intentaron y átomos personas sin obtener resultados felices. Al fin parece que se ha verificado el prodigio de la producción de la rosa azul. El fortunado mortal ha sido el jardinero de Esseg (Austria) que lleva el nombre de Biz. El feliz floricultor se ha cogrado un año entero a este trabajo, con paciencia digna de tan grande causa, y al cabo ha venido la fortuna a premiar sus esfuerzos con el nombre de rosas azules.

Los propietarios de las rosas azules, que no hay que decir que el jardinero Biz tiene ya hecha su fortuna si sabe explotar el negocio.

De Filipinas

Sigue la guerra

Dicen de Nueva York que Aguinaldo, al frente del ejército principal de las tropas rebeldes se ha retirado a Dagupan, punto extremo del ferrocarril a Manila.

En dicho punto los principales jefes insurrectos han celebrado una reunión, acordando proseguir la guerra hasta el último término y rechazar cuantas proposiciones se les han hecho para llegar a un arreglo.

El almirante Watson, que ha sucedido a Dewey en el mando de la escuadra yanqui, ha dispuesto, que 35 buques bloqueen las costas de la isla de Luzón. De estos, 14 son las chas cañoneras compradas a España.

Los insurrectos cuentan con grandes depósitos de armas y municiones en Dagupan.

Del extranjero

ROMA.

Alianza

Probablemente a fines de semana se comunicará oficialmente el tratado de alianza concertado entre los gabinetes de Roma y Berlín.

PARIS.

Continúa el bloqueo

El conspirador Jules Guesde, que sigue aislado con otros en el domicilio de la Liga antisemita de la calle del Chabrol, será detenido hoy, o por lo menos se intentará su detención de nuevo, poniendo en práctica energías medidas.

guerra con Inglaterra, que causaban graves perjuicios a sus intereses. En una palabra, el padre Griffon aconsejaba al caballero que aceptase el ofrecimiento del capitán que le proponía reconducirlo a la Rochela después de haber tocado en la Martinica.

Según el religioso, Croustillac debía encontrar en Francia mil recursos que no podía esperar encontrarse en este país medio bárbaro, siendo así que los europeos en las colonias, por respecto a su condición de blancos, no se ocupaban en empleos demasiado subalternos.

El padre Griffon ignoraba que su penitente habla espoleado de tal modo los recursos de la Francia, que se había visto precluido a expatriarse. En ciertas circunstancias nadie es tan fácil de engañar como un buen religioso; su compasión al desgraciado perjudica a su habitual postración.

El pasado del caballero de Croustillac no le parecía de inmaculada blancura; pero este hombre era tan indiferente a su desgracia y al porvenir, que le amenzaba, que el padre Griffon acabó por tomarse por éste aventurero más interés quizá del que merecía, y le ofreció su casa curato

Los de la Liga están en el local dispuesto a defenderse a tiros.

El vándalo está atrayendo, y todos los cuas caracans al local situado por manecan cerradas, en previsión de lo que pudiera ocurrir el presentarse la fuerza pública a llevar a cabo la detención.

También hay muchos vecinos que abandonan sus habitaciones.

Un destacamento de la guardia republicana, formado por pabelones de ermas, vigila la casa sitiada.

Se le ha permitido la entrada a un sacerdote que le entregó un pliego lacrado a Guerin.

La cuestión del «Capitán Verdades»

Los directores de los periódicos conferenciaron con el ministro de la Gobernación acerca del fallo del Consejo de Guerra en la causa seguida contra el Capitán Verdades y el señor Escamilla.

El señor Dato se manifestó que el gobierno no se inclinaba, y que hasta el sub secretario del ministerio de la Guerra desocecara el proceso, considerando que los tribunales militares obraron justamente el dictar sentencia.

Añadió, que si no lo creían satisfactorio, entablara recurso de siza ante el Tribunal Supremo.

Se discutió ampliamente la cuestión legal, sosteniendo el señor Bergamini que la sentencia no se ajustaba a justicia y que no cabía recurso contra esta sentencia, porque era firme.

Contestó el señor Dato que había el indulto, y a esto contestaron los comisionados diciendo que constituiría un mal precedente que no estimaban digno.

El señor Soto, en desacuerdo con don Augusto Figueroa, manifestó que presentaría un escrito al gobierno, exponiéndole una queja enérgica.

El señor Dato se mostró indiferente a este proyecto.

La peste bubónica

De Badajoz hay un telegrama que da cuenta de haberse vuelto a correr la comunicación con Portugal.

Como consecuencia de esta medida se encuentran detenidos en Huelva (frente) más de 1.000 viajeros, cuya situación es un verdadero castigo, pues encierran en los andenes de aquella estación sin saber a qué atenerse, ni adónde dirigirse.

Peroco que serán conducidos a unos barracones que se han construido en la frontera, donde serán fumigados para que puedan entrar en España, pues la mayor parte de aquellos viajeros son familias españolas que estaban varanando en las playas de Portugal y habían emprendido el viaje de regreso huyendo de la peste.

Ha llegado a San Sebastián, el Dr. Bajerano, que se hallaba en los buques de Ubergui, llamado por el Dr. Cártezo, para celebrar con el una conferencia telefónica sobre la peste bubónica, como consejero que es de Sanidad.

Por iniciativa del señor Silveira se ha acordado que el Dr. Llorca lleve a París la representación oficial, para estudiar el microbio de la peste bubónica. El Dr. Llorca regresará dentro de siete días.

El Dr. Bajerano se ha ofrecido marchar a Portugal para estudiar la peste.

El gobernador civil de Zamora dice que legaron viajeros procedentes de Portugal, que fueron desinfectados y quedaron sujetos a una observación muy rigurosa.

Muchos médicos de la Cruz Roja han ofrecido sus servicios al gobierno y el material de que disponen.

El señor Villaverde ha manifestado que cuenta con recursos suficientes, para atender todos los servicios sanitarios que se organicen.

Se han pedido a Francia y a Barcelona estufas de desinfección.

Hasta el jueves seguirá la prohibición absoluta de que entre nada en España procedente de Portugal.

Después se establecerá un reconocimiento, y los viajeros que tendrán permitidos a la observación médica del lugar donde se dirijan.

Las epidemias de peste bubónica

Ha habido epidemias de peste bubónica en Marsella en 1720, en Mascate en 1770, en Viena en 1783, en Italia en 1712, en Gronstadt en 1755 y en Polonia y Kirjen 1771. En Hungría duró la peste bubónica desde 1785 a 1839, época en la cual se extinguió completamente.

En Turquía y Grecia ha existido la peste localizada en ciertas comarcas.

La peste ha azorado por el Norte de Africa, y en 1810 ocurrieron casos en Mallorca y en 1826 en Malta.

En los últimos años ha estado localizada en Asia, produciendo enorme cantidad de víctimas en China y en la India, en Calcutta y en la zona de Africa llamada Ogando.

VERSOS Y RASGOS DE INGENIO

MINIATURA

«Dichoso el que no tiene pan ni abrigo, y libra de quicheros y caudales, los tronchos saborea con delicia y duerme a pierna suelta en cualquier buque!»

Y en tanto los miradas por la suerte, faltos de sueño y de apetoito festos, no aprecian los manjares, y padecen en colchones de pluma insomnios largos!»

Tal es la vida más vulgar. Con ella se han lucido en el mundo muchos escuderos, que se han escrito novelas importantes y se han hecho poemas en tres cantos.

Pero no lo creas, esos son voces que hacen correr los hartos, para que no los pidan los hambrientos su parte de colchón y de guisado.

SINISIO DELGADO.

Lo de los escudos

del Corazón de Jesús

Telegrafían de Santander que habiendo aparecido en la fachada de una casa una de las acreditadas plenas del Corazón de Jesús, algunos jóvenes de la

guaja del padre Griffin había sido demasiado sensato, demasiado sincero, demasiado justo, para no impresionar vivamente a nuestro aventurero, que había contado con una vida feliz a costa de los colonos. La frialdad con que le trataban varios habitantes que se hallaban entre los pasajeros, de vuelta a la Martinica. A pesar de los talentos que desenvolvía y con los que ellos se divertían, ninguno de los colonos había hecho el más ligero ofrecimiento al caballero, aunque decía sin cesar que le agradaría mucho hacer en el interior de la isla una larga exploración.

Se aproximaba el término del viaje, las últimas ilusiones de Croustillac estaban destruidas; se veía reducido a la dableable alternativa de navegar para siempre con el capitán Daniel o volver a Francia a afrontar los rigores de las gaites del rey. La casualidad vino de pronto a ofrecer al espíritu del caballero la más deslumbradora perspectiva y a desportar en él las más locas esperanzas. La «Licornia» no estaba ya más que a unas docientas leguas de la Martinica cuando encontró un buque fran-

(Se continuará.)

BOLETIN DEL "HERALDO," 6

La quinta del Diablo

NOVELA FRANCESA traducida por J. A. Mendizabal

(Continuación)

treinta años de su alegre y excelente vida perfectamente asegurada, y no hablo más que de la probabilidad de un suceso favorable. Estoy en la plena madurez de mis gracias, soy amable, soy espiritual, poseo toda clase de talentos de sociedad; ¿cómo creer que las opulentas herederas de las colonias sean bastante ciegas, bastante estúpidas para no aprovechar la ocasión y asegurarse así el más encantador marido que joven alguna ó virja jamás ha soñado jamás en sus noches de insomnio?»

Tales eran las esperanzas del caballero; veríamos si fueron de fraudadas.

A la mañana siguiente Croustillac cumplió su promesa y se confesó con el padre Griffon.

Se confesó con el padre Griffon.

Se confesó con el padre Griffon.

su clase en esta

signa de que se surte. hacen que tienda en ella fabricad, sea toledo por los estómago; más delicias y pueda sumergirse dentro del agua sin quitarle sus condiciones naturales.

Esta casa sirve a domicilio los pedidos de más de una arroba; para el sueldo con personal idóneo.

2 Kilogramos 0'50 ptas.

1 Kilogramo 0'05 di.

Sección.

Barcelona

Sevilla

Cadiz

1850

Posetas

10 6 38

7 31

4 15

8 15

20 35

PRECIO FIC. — Todos los generos y prendas que se expenden en estos ALMACENES llevan los precios marcados en las respectivas etiquetas.

OS CAPES

COLONIAL

ES SUPERIORES

ES, cremas y praliné

Menters, 8 MADRID.

BAIN

ono Vitícola

INTENSIVO

ono completo

CONPOSICION

itratos equivalentes, 7 & 8

soluble en el agua y en el valente á fosfatos, 13 á 20

10 & 11 por 100.

stobal (farmacia).

fraude.

agrupación llamada Vanguardia Federal se propician hacer una manifestación de protesta.

El comité federal se ha reunido y ha recomendado la calma, acordando además que si la colocación de escudos continúa los republicanos responderán colocándolos en las fachadas de las casas escudadas de la República.

Así se lo notificó el comité al gobernador civil.

El conflicto está conjurado porque la plaza del Corazón de Jesús ha sido quitada por el dueño de la casa en cuya fachada fué puesta.

CRÓNICAS VERANIEGAS

En el Grao

LAS FIESTAS DEL IDEM DURANTE LOS DIAS 15 Y 16 DE ESTE MES

Cucañas

El día 15 de este mes, a las cinco de la tarde, una inmensa muchedumbre compuesta del vecindario del Grao y de gran parte del de Castellón, llenaba por completo el embarcadero de hierro convertido en tribuna para presenciar el juego de las cucañas...

Desde la playa el sport marino resultaba muy entretenido para la colonia veraniega, que lo contemplaba bajo los toldos, que en aquellos momentos cobijaban además nutridísima representación de los principales elementos sociales de Castellón...

Al siguiente día y a la misma hora, se repitió el espectáculo, con las ventajas de que en vez de cucañas el premio hubieron de disputárselo a modo de mariceros para subir, como algunos lo consiguieron, encima de un tonel flotante.

Adornos é iluminaciones

El espectáculo de las cucañas con ser muy entretenido no fué si no el prólogo de la verdadera fiesta que puede decirse comenzó al anochecer del día 15 en el momento en que quedaron encendidos los faroles a la voreciñana.

A la entrada del embarcadero se había levantado un sumo y ergo profusamente iluminado con farolillos de colores y todas las fachadas de las casas del paseo de Miramar hallábanse enjardadas de farolillos multicolores, formando una iluminación, á giorno, que daba un aspecto fantástico al caserío.

Bien pronto el elemento popular del Grao y el de Castellón, que pasa estos días en el Pinar, invadió el paseo para disfrutar de tan fastuosa decoración mientras bajo los toldos se desarrollaban en cada casa amenísimas reuniones, organizándose en algunas bailes que se prolongaron hasta muy tarde de noche.

La cabalgata

Algo que no formaba parte del programa oficial, discutido y redactado por la comisión de las fiestas, debía venir á aumentar la alegría y brillantez de las mismas, con el interés que siempre produce lo inesperado y sobre todo cuando es la juventud, tan bulliciosa, alegre y organizadora como la que este verano da vida á la temporada veraniega del Grao, la encargada de tales extraordinarios.

Los jóvenes guardaron bien la consigna de sorprender á todos en el momento de mayor concurrencia y así resultó en efecto. A las diez de la noche víase avanzar gran golpe de ginetes, rodeados de antorchas, con gran estruendo de cajas y clarines y voces extrañas y así hizo su entrada en el paseo de Miramar la abigarrada cabalgata, en la que formaban vistosos ginetes, tan bien vestidos y caracterizados de moros que algunos les hubiera tomado por consumados hijos del Mograb: la blancura de turbantes y alfileres resaltada por la luz de los hechones servía de artificio marco á caras tan moras como las que presentaban los desconocidos muchachos.

El público prorrumpló por todas partes en muestras de aprobación y alegría que llegó al colmo cuando desfiló la carroza alegórica, en la que iba el ejecutor de la justicia musulmana blandiendo el alifan damasquiné, presto á cumplir una de las terribles sentencias imperiales en la cabeza de un arrogante moro, acusado de no haberse como grave delito... En fin que los muchachos se lucieron de verdad y que nos hicieron pasar rato muy entretenido.

Música y fuegos artificiales

Los días 15 y 16 se quemaron vistosos fuegos artificiales disparándose además gran colección de cohetes terminando esta parte del programa con luces de bengala que colocadas en el embarcadero convirtieron con sus cambiantes tonos en lago misterioso las tranquilas aguas del mar latino.

Baile de sociedad

Las fiestas del Grao, á las que se cal-

cula que habrán concurrido unes cho mil almas, tuvieron un digno remate la noche del día 16, celebrándose un suntuoso baile de sociedad, á cuyo efecto se transformó en inmenso salón de baile los entoldados de todas las casas, iluminándose á la voreciñana la extensa galería y con dos potentes reflectores. En tan ameno sitio se congregó toda la colonia y gran número de invitados y la gente joven estuvo bailando incesantemente hasta altas horas de la noche.

En Benicassim

En la Villa de Nuestra Señora de la Piedad

Uno de los días que forman época durante el verano y que verdaderamente es esperado por todos con ansia, es el que tuvimos el honor de pasar ayer en la elegante villa cuyo nombre precede á estas letras, con motivo de celebrar la amable y distinguida señora doña Piedad del Pozo viuda de Morelló y su hermosa y elegante hija María sus días.

No citaré hoy los nombres de las personas que durante todo el día desfilaron por la villa; basta decir que á mas de toda la colonia castellonense que aquí veraneó, vi á muchos que de Castellón y otras partes vinieron exclusivamente para felicitarlos.

A las cuatro de la tarde se congregó la reunión en la terraza de la villa, donde en amena y suigible conversación estuvimos casi toda la tarde; no he de pasar por alto, que el traje que María Morelló vestía, de una riqueza y gusto extraordinario, llamó mercedosamente la atención de los concurrentes.

Cuando Febo envidioso se escondió en Occidente y la noche desplegó su misterioso manto bordado de diamantes, cuando triste y cabizbajo huyó el día á otra región, no habiendo de sombras, los lugares que antes habitaba, cuando el grillo dejó oír su monótono canto y el silencio de la noche, mil veces interrumpido, reiró en el espacio, bajemos á dar un paseo por la playa, que la luna con brillante lluvia de plata alumbraba.

Allí, sobre la suelta arena, paseando sin ninguna clase de obstáculos que interrumpiesen nuestra marcha, y oyendo el lánguido suspirar de las perzosas olas, pensamos un rato deliciosos, hablando con hermosas mujeres, que con sus encantos completaron el brillante cuadro de la Naturaleza.

Después subimos á la villa en cuyo espacioso salón había preparado un espléndido lunch que nos entretuvo hasta cerca de las nueve.

El gran baile, estaba anunciado para las nueve de la noche, así es, que, tan pronto como terminamos de vestir botellas, el campés de un sugestivo wals, empezó aquel.

La animación era extraordinaria; todos querían bailar, realizar el sueño tejido en la pasada semana, dar expansión al espíritu.

Durante el descanso, cuando acabábamos de bailar el rigodón final de la primera parte, distrajó nuestra atención una espesa lluvia, que duró tanto como el intermedio.

Poblóse de nuevo, el ambiente de notas y otra vez bailamos sin descanso. En esta parte de la velada, una linda pareja bailó el minué de «La Viejecita» minué que le valió á la hermosísima niña Consuelo Morelló muchos besos y merecidos aplausos.

Todo termina y por nuestra desgracia, también terminó el baile de anoche, con un concierto y brillante como años anteriores.

La amabilísima señora viuda de Morelló y su encantadora hija María pueden estar justamente satisfechas por el gran homenaje de simpatía de que fueron objeto, así como todos los que tuvimos el honor de pasar el día con ellos, nos enorgullecamos por la esplendidez y distinción con que fuimos tratados.

Antes de terminar, he de decir que recibieron numerosos regalos y varios ramos de flores, entre ellos una preciosa corbata.

Después de las dos nos retiramos á nuestras casas en busca del descanso que tanto necesitábamos.

La fiesta de ayer es otra nueva página de nuestra historia veraniega, mal que le pese el que no esté conformé.

No convirtiere el final de esta crónica en cuarta plana, anunciando lo que hemos de hacer; crónicas sucesivas lo dirán.

CASTELLÓN

Como remate de las fiestas extrabuñagueras de estos días, anoche ardieron ininidad de hogueras en todas las calles de la capital.

Hoy no han sido pocos los convencios nuestros que han pasado el día en el campo solemnizando de esta manera la llamado fiesta del gós que aquí, como en todas partes, cuenta con gran número de devotos.

Haciendo uso de la licencia de un mes que le fué concedida tiempo atrás, ha salido anteyer para sus po-

siones de Albano, el gobernador civil de esta provincia, don Juan Antonio Mañas.

Interinamente se ha hecho cargo del manio superior civil de esta provincia, el ilustrado secretario de este gobierno don Angel del Palacio, distinguido amigo nuestro.

La excitación que reinaba estos últimos días en Baviana por la colocación en las fachadas de algunas casas de las placas del S-grado Corazón de Jesús, ha cesado ya para bien de todos.

Las citadas placas han sido quitadas de la parte exterior de los edificios en que fueron colocadas dando con ello una prueba de prudencia y cordura que si favorece la causa del orden, favorece no menos á los buenos costúneos.

En el juzgado de primera instancia de A'buocer, de entrada, se halla vacante una plaza de escribano de actuaciones.

Los aspirantes dirigirán sus instancias documentadas al ministerio de Gracia y Justicia ó al presidente de la audiencia territorial, en el plazo que fija la Gaceta legada ayer á esta capital.

Ayer entregó su alma el Conador don Pablo Vicente Blasco, padre político de nuestro respetable amigo el comandante de Omba don Manuel Tallado.

Dios Omnipotente haya acogido en su amoroso seno el alma bienhechora del finado y conoda á su desolada familia el bálsamo de la cristiana resignación en estos tristes y angustiosos momentos.

Con la solemnidad de costumbre se han celebrado ayer y anteyer en la iglesia arciprestal de Santa María las funciones dedicadas á conmemorar la festividad de San Roque y el misterio de la Anunciación de la Virgen María.

En la solemnidad religiosa de anteyer á la que asistió una representación del municipio, ocupó la sagrada cátedra el virtuoso presbítero señor Ortú que con frasa reposada trató del grandioso y sublime misterio del día.

Por la tarde á la hora de costumbre se verificó la procesión vívidos animada la carrera no obstante encontrarse gran número de nuestros concuvinos fuera de la población.

Así y todo pues, la carrera estaba animadísima ostentando vistosas cogeduras todos los balcones desde los cuales presenciaban el paso de la procesión nuestras hermanas paisanas.

La banda de Omba y un piquete de dicho regimiento ostraban la procesión.

Las subastas celebradas últimamente en la comisaría de Guerra de esta plaza para el suministro de pan y pido á las farras del ejército, han sido adjudicadas al conocido contratista y amigo nuestro don Joaquín Pastor.

Con motivo de la terminación de la veda han sido muchos los devotos de San Haberto que han salido ayer y anteyer á inaugurar la temporada de cañas.

El oficial de quinta clase de la intervención de Hacienda de esta provincia don Salvador Marco ha sido trasladado á la investigación de la Hacienda pública de esta misma provincia para ocupar la plaza vacante por traslación del oficial de la misma clase don Mariano P. de Bonanza.

Proximamente quedará vacante la titular de médico de La Mata cuya dotación anual es de ciento seis pesetas que el ayuntamiento de la citada villa pagará al solicitante que «elij» la autoridad, por trimestres venidos según seña costumbre.

Se ha señalado un plazo de treinta días para que pueda solicitarse aquella prebenda.

Ha sido concedida por la superioridad la pensión anual 182 50 pesetas á los padres del soldado Cipriano Penarrocha Millán.

La plaza de farmacéutico titular de Borriol, dotada con el haber ánuo de 200 pesetas está vacante.

Los aspirantes á ella podrán solicitarla en el plazo improrrogable de 8 días.

Mañana celebrará la corporación municipal la sesión ordinaria de las sesiones.

En la papelera de convocatoria no figura ninguna asunto de interés.

Hemos tenido el gusto de saludar al caracterizado político de Vall de Uxó y amigo nuestro cariñoso, don Agustia Llopis.

La plaza de plantante de la villa de Portell quedará vacante el día 29 de Septiembre próximo, por terminar el contrato el que la desempeña.

Los aspirantes á aquella pueden solicitarla desde hoy.

Los pueblos se divierten. Quizá crean que de esta manera se llegará más rápidamente á la regeneración que tiempo há se anhela haciendo caso omiso de los medios que propone el señor Paraiso, no porque los sean utópicos, desahellados ó cosas por el estilo; sino sencillamente porque no se han enterado todavía de que existe tal Paraiso... en Zaragoza.

Y una prueba palmaria de que en los pueblos tratan de divertirse sea la del hecho de que en un solo mes se ha autorizado por el gobierno civil la celebración de corridas de vaquillas en casi todos los pueblos de la provincia.

Si faltaban algunos pueblos, estos serían Alzaneta, Vilshermosa, Villateyer á la que asistió una representación del municipio, ocupó la sagrada cátedra el virtuoso presbítero señor Ortú que con frasa reposada trató del grandioso y sublime misterio del día.

Al efecto ha ajustado á una muy notable empresa de cologueros que obtendrá seguramente aquí el mismo franco éxito que en otras partes ha obtenido.

También ha contratado la empresa á la célebre bailarina Rosita y al reputado maestro de bailes señor Villar.

Todo hace creer por consiguiente, que tales espectáculos serán del agrado de nuestro público en cuyo obsequio trata de hacer la empresa de este circo todo cuanto le sea posible.

La circular que ha dirigido el ministro de la Gobernación á los gobernadores, dice así: «Encaritando á V. S. con enoeramiento que desde hoy hasta nuevo aviso telegrafe diariamente al director general de Sanidad el estado de la salud pública en toda la provincia. Persuadido el gobierno de que la base esencial para combatir con éxito una epidemia es el conocimiento inmediato de los primeros casos, le encargo á V. S., para que á su vez lo haga á los alcaldes, procuren bajo estrecha responsabilidad comunicar todo cambio en la salud pública, y en especial la aparición de cualquier enfermedad sospechosa. Para ello deberá recordarse á los médicos municipales la obligación que tienen de declarar la existencia de tales casos, asegurandoles que el gobierno está dispuesto á castigar severamente las omisiones en este sentido con formación de ex-

pediente y pasando al tanto de cada á las tribunas de justicia. De esta suerte podrá tenerse, como hoy se tiene, la confianza absoluta en el conocimiento del estado de la salud pública, que es hoy satisfactorio en la Península ó islas adyacentes.»

El gobernador civil ha dispuesto que el Boletín oficial publique dicha circular.

La tesorería de Hacienda de la provincia hace saber que ha sido confirmado en el cargo de auxiliar de la agencia ejecutiva de la zona de Nules, don Ramón Felip.

Se ha ordenado el abono de plaza á los guardias civiles que estuvieron reconcentrados en Villarreal durante la peregrinación á San Pascual.

La plaza de médico titular de Zaira está vacante. Su dotación anual es de 625 pesetas pagaderas por trimestres venidos.

El plazo para solicitar dicha vacante término el día 31 del corriente mes.

La empresa de nuestro circo está haciendo activísimas gestiones para llegar á un arreglo con los jóvenes y populares capadas Algabeño y Gallito chicos.

Si la empresa consigue su propósito, como es de esperar, la afición de Castellón tendrá que agradecerle el sacrificio que supone el ajuste de los dos capadas que una quita y enturbia en la actualidad á todos los públicos.

Hoy no ha celebrado sesión la comisión permanente de los diputados provincial. Celebrará mañana.

Se ha recibido un el ayuntamiento los recibes de la carrera de los repartidos Mariano A. Luera Sancho, Bartolomé Lucas Sanchez, Carlos Barbaomé Rubert, Manuel Saiz Marco, Teodoro Llopis Soriano, Vicente Riba Sidre, Rafael Merinaneu, Gaspar Barberá Ruiz, Joaquín Michavita Navarro, Vicente Sés Peris, José Encarnación Portales y José Bava Ramoneda los cuales pertenecieron al regimiento de Almazora.

Esta mañana se ha reunido en la audiencia la junta de señores de creación reciente.

Terminada la reunión, la comisión de servicio, compuesta, como digno día atrás, por don Francisco Villar Enrique y don José S. Garrate ha trasladado á la cárcel visitado detenidamente todas las dependencias de dicho establecimiento y oyendo á los presos.

Se ha recibido en el ayuntamiento la licencia absoluta de Juan Oso Roca.

Ha pasado el día de hoy en Castellón el ilustrado Prior del Obispado del Desierto de las Palmas.

De segunda convocatoria celebrada mañana sesión el ayuntamiento de la capital para proceder al sorteo de algunos asociados de la junta municipal que ha de actuar durante el corriente año económico.

La readjudicación de concursos ha acordado en los tres últimos días 1123 66, 479 33 y 334 43 pesetas.

Libras por los jefes de varias comisiones liquidadoras de cuerpos de sueltos de U tramar se han recibido en el ayuntamiento tres letras del Banco de España á favor de los repartidos Salvador Lorente Bonet, Vicente Almagro Valla y Joaquín Peris Bonet.

Se encuentra más olvidada de su deber la amable señorita Pepita Cabanero, por cuyo completo restablecimiento hacemos votos.

ALMACEN DE MADRID de MIGUEL

Deposito y oficinas.—Paseo de las Delicias, número 10. Almacén, redonda.

MIL PRESTAS al que por Cédulas de san'alo mejores q del doctor Pizá de Barcelona, con más pronto y radicación de las enfermedades uterinas del Pinar, 6. Farmacia, Barcelona.

SUCESOS DEL D

EN SEGORBE

Robo

Ha sido detenido por la guardia vii después de incansantes trabajos de Segorbe, Irene Marco de un robo de harina.

EN BARRACAS

Ahorcado

Ha sido encontrado ahorcado corral de ganado de su propio vecino de aquel pueblo Joaquín Marqués.

EN ALMAZORA

Robo y amenaza

La guardia civil del puesto Almazora ha detenido al sujeto Carmos por haber robado y amado de muerte á D. Andrés Nebriano de 70 años de edad.

EN MONCOFAR

Tres ahogados

Noticias particulares que he recibido por diferentes conductos fíman el rumor que había perecido ahogados ayer tarde hombres en la playa de Moncof.

AVISOS Y ANUN

VENTA DE UNA C

La casa número 30 de la Gobernador Bernabé de compuesta de planta baja y de su vende.

Información del precio y condiciones en las oficinas periódicas.

Dependiente

Se necesita uno para los tejidos de esta capital. Informar en esta oficina.

NUOVA TIENI

26, Plaza de la Constitución. El dueño de la nueva tienda ultramarinos de L. P. de la C. el día 26, Vicente Santacasa al público su establecimiento que en adelante tendrá el nombre de «precios económicos» y de la mejor calidad.

Aprenidiz

Se necesita un aprendiz en feris de don Emilio Arbes, C.

Fotografía Paris

6, Ermadio, 6. Unica y exclusiva en la provincia sin competencia. El que desee un retrato v. be visitar este establecimiento una máquina especial para fotos y reproducciónes. Unica para niños. Precios petencia.

Esta casa garantiza todo consumo en el ramo de la hasta el día. 6, Ermadio, 6.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA de MIGUEL SERRANO



Deposito y oficinas.—Paseo de Ribalta.—Castellón.—Teléfono núm. 50

MIL PESETAS al que presento... SUCESOS DEL DIA EN SEGORBE Robo

EN BARRACAS Ahorcado

EN ALMAZORA Robo y amenazas

EN MONCOFAR Tres ahogados

AVISOS Y ANUNCIOS

VENTA DE UNA CASA

DEPENDIENTE

NUOVA TIENDA

APRENDIZ

FOTOGRAFIA PARISIEN

LIBRERIAS

Se encuentra más aliviada de su dolencia...

Compañía surtida en mercancías... Precios sin competencia

Por telegrama y teléfono

Se ha exajerado La peste bubónica

Más de Oports

Noticias sanitarias

Las tormentas

La peste en Larache

Silvela en Madrid

De unos molinos harineros la corriente llevó gran cantidad de trigo y harina.

El ciclón de Puerto Rico

Explosión

Proposición aceptada

Un combate en China

La rendición de Mr. Guerin

La fiebre altosa

Jubilación y conferencia

Noticias sanitarias

Tetuán en Miramar

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

Prohibición

Petición de suero

DE PARIS El proceso Dreyfus

Bolsa de Castellón

Conferecias telefónicas

AGENCIA MENCHETA

DE SAN SEBASTIAN FIRMA REGIA

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

CONSEJILLO La peste bubónica. — La competencia de los perodistas.

Se han reunido en consejo los ministros.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta detallada al señor Silvela de las medidas restrictivas que ha adoptado para defender a España de la invasión de tan terrible peste.

En este consejo ha leído también el señor Date un despacho fechado en Oporto y que suscriben los doctores Mendoza y Vicent certifiando la existencia de la peste bubónica en dicha ciudad.

Silvela ha aprobado todas las medidas adoptadas por el Sr. Date, opinando con este último en que no debe perdonarse medio ninguno ni debe regatearse nada para salvar a España de la terrible peste.

El ministro interino de la Guerra general Capdepón ha dado cuenta al señor Silvela de la declaración del consejo de guerra en que han sido condenados el capitán Verdades y B. Camilla y de la competencia entablada por los periodistas a consecuencia de aquel consejo.

El señor Silvela se ha excusado de emitir su opinión acerca de este particular por que aguarda conocer la expedición que hoy mismo le entregaran los periodistas.

Gomez Imaz La escuadra

El ministro de Marina señor Gomez Imaz sale esta tarde para San Sebastián.

Al despedirse de nosotros nos ha dicho que la escuadra de Cámará llegará a dicha ciudad el día 22.

Permanecerá en aquel puerto solo dos días volviendo enseguida para el Ferrol.

Ofrecimiento aceptado

El ministro de la Gobernación ha aceptado el ofrecimiento que se le ha hecho desde Hueva de destinar un barco inservible que hay en dicho puerto para hospital flotante.

Alarma en Barcelona

Telegrafía de Barcelona que esta mañana se ha producido alguna alarma al saberse que había tocado en dicho puerto un barco procedente de Portugal.

La alarma ha cesado tan pronto se ha sabido que el citado barco había pasado al lazareto.

Otra alarma en Pasajes

Por la misma causa se ha producido en Pasajes (Santander) viva alarma esta mañana.

Sin embargo el caso no era tan grave pues el barco llegado a Pasajes llevaba navegando 25 días.

A pesar de ello el citado barco ha pasado al lazareto de Oza.

Buen efecto

Ha producido inmejorable efecto la destitución del gobernador civil de Badajoz a quien sustituirá el señor Capriles.

El nombramiento del señor Capriles lo publicará hoy a Gaceta.

Mencheta.

VENTA DE UNA CASA

Se vende una casa en buenas condiciones, sita calle de Alveza (calle Arrib) número 36 duplicado, compuesto de planta baja y dos pisos.

Razón en las oficinas de este periódico.

RELOJERIA

VENTA DE UN HUERTO

RECEPCION EN MIRAMAR

Silvela en Madrid

